

广东一家医院在入职体检中暗查乙肝

网友“催”开全国首张“乙肝罚单”

网络助推：诞生全国首张“乙肝罚单”

2010年12月11日，一位以“电力一局”为网名的网友在乙肝论坛“肝胆相照”上发帖，曝光广东省电力一局医院为多家公司暗中检查乙肝项目，医院以电邮打包将检查结果告知用人单位。该网帖中附有医院体检科一批数十页发给各个企业的员工体检报告，不少还是入职体检报告。体检结果肝功能异常者用红色字体标明。由于此事证据

确凿，引起了网友的强烈不满，有网友直呼“从没见过这么明目张胆的，非常生气”。

“网络声讨”很快在一名叫雷闯的青年组织下，转变为“现实维权”。2011年1月4日，雷闯召集部分网友聚集广州，向广州市黄埔区卫生局递交相关证据材料，举报广东省电力一局医院违规开展乙肝检测，侵犯众多乙肝病毒携带者隐私。1月10日，雷

闯从广州市卫生局得到初步结果，广东省电力一局医院暗查乙肝情况“基本属实”。1月14日，广州市卫生局作出对该院通报批评的初步处理。广州市卫生局对电力一局医院开出的罚单是：暂停医院体检资格，并予以通报批评，责令医院对相关科室进行限期整改，责令该院对相关责任人给予相应处理。

网友反映：全国不少医院仍在暗查乙肝

在雷闯实名举报的同时，“肝胆相照”论坛的网友纷纷发帖反映各地医院违规查乙肝的情况。

网友“小文”等反映，广东各地还有很多医院仍在暗查乙肝。1月24日，雷闯等网友从广州市卫生局取到处理结果后，马上携带相关证据赶到广东省卫生厅继续实名举报这些医院。他说：“从我搜集的证据看，广东省内医院查乙肝不是个别现象，而

是普遍现象。我继续集中举报是为引起进一步的重视。”参与维权的志愿者阿卡介绍：“有网友提议要我们写信寄到全国各大医院，让他们知道在入职时查乙肝是违法的，希望他们引以为戒。”

根据有关规定，对违规进行乙肝检测的医院，情节、后果严重的，禁止其开展体检服务。然而，记者采访这些反乙肝歧视的网友获知，对乙肝病毒携带者的歧视仍

然广泛存在着，并有越来越隐蔽的趋势。广东省卫生厅副厅长廖新波在接受采访时说：“雷闯乙肝维权事件引起全国的高度重视，有人认为是作秀，有人认为是执着，我个人认为雷闯的行为是可嘉的，因为他代表的不是一个人，而是患者的权益。”

相关专家认为，此次处理结果将引起用人单位和医院的思考，向国内还在入职体检中暗查乙肝的医院敲响警钟。



经由国内知名乙肝论坛“肝胆相照”网络反乙肝歧视人士联名举报，近日，广州市卫生局对违规检查乙肝的广东省电力一局医院做出通报批评并暂停开展体检服务的处罚决定。这张被网民称作全国首张针对医院的“暗查乙肝罚单”，在网络上引起广泛关注。 据新华社



雷闯展示广州市卫生局信访回复函

男子地窖内囚禁两少女为泄兽欲 囚禁关押长达数百天，恶男一审被判死刑

据《楚天都市报》报道 地窖内囚禁两名少女分别长达590天和317天，只为供自己长期发泄兽欲。前日，武汉市中院对一度震惊社会的青山区男子曾强保变态强奸一案作出一审判决，现年40岁的曾强保被控强奸罪、非法拘禁罪、抢劫罪、抢夺罪四项罪名成立，数罪并罚决定执行死刑，其中仅强奸罪单项罪名亦构成死刑。

地窖内囚禁两名少女

曾强保原系武汉精鼎工业炉公司一名工人。法院经审理查明，2008年9月16日晚10时许，他驾电动车窜至青山白玉山地段，用事先备好的绳子勒住途经此地的丽丽(化名)，欲行不轨遭反抗，遂又采取持刀威胁、捆绑手段，将丽丽挟持至自家地窖内施暴，后用铁链将其长期锁于地窖中。

2009年7月2日晚10时许，年仅18岁的女子红红(化名)也被曾强保如法炮制，锁进地窖中施暴。两名少女在地窖内被囚禁关押分别长达590天和317天。去年



受害少女被救出时已经奄奄一息

5月8日，曾强保被警方抓获，警方从曾家位于青山区北湖农场徐家岗村的地窖中救出两名被困少女。

影响极其恶劣判死刑

法院还查明：曾强保从2007年7月至2010年5月，为追求性刺激，采取持刀威胁、喷辣椒水等多种手段，强奸其他妇女9名，并犯下拦路抢劫、抢夺案各1起。

一审法院认为，曾强保在地窖内囚禁两少女长达590天和317天，供其长期发泄性欲，严重摧残了两名被害少女的身心健康，社会影响极其恶劣，同时其在青山地区另外强奸作案9起，应依法严惩。当日判决下达后，曾强保当即提出口头上诉，称自己“社会危害有限”，“罪不至死”。其上诉理由为：自己有精神病；未致受害人怀孕；未致受害人死亡或重伤。

授意杀人、为毒贩通风报信，受贿120万元

重庆禁毒总队原副总队长被判死刑

据新华社电 重庆市第一中级人民法院1月31日对敖兴满、罗力、周光全等6人涉嫌故意杀人罪、贩卖运输毒品罪、受贿罪、行贿罪、徇私枉法罪、帮助犯罪分子逃避处罚罪、非法持有枪支弹药罪、故意伤害罪一案作出一审判决，重庆市公安局禁毒总队原副总队长罗力与敖兴满、周光全两名毒贩一并被判死刑，许其贵被判死刑缓期二年执行，陈治平和刘洪两人分别判处有期徒刑十年和十五年。

经法院审理查明，自1997年来，敖兴满共贩卖、运输毒品海洛因12万余克。其

中，周光全参与贩卖毒品海洛因5万余克。法院还查明，自2005年以来，罗力在先后担任重庆市公安局禁毒总队二支队支队长、重庆市公安局禁毒总队副总队长期间，利用职务上的便利，为涉案人员牟取非法利益，为毒品犯罪分子通风报信，出谋划策，帮助犯罪分子逃避处罚，共收受他人贿赂120万元。同时，罗力为谋取职务升迁等不正当利益，于2005年至2008年期间，共向国家工作人员行贿40万元。2001年8月，被害人张颢以告发罗力的违法犯罪行为相要挟，要罗力为其贩卖毒品提供帮助，

罗力对此大为恐惧，遂授意敖兴满等人报复张颢。其后，敖兴满邀约许其贵、刘洪、赵晓奇(已死亡)等人共谋枪杀张颢。2002年7月13日凌晨，当张颢回家行至人行道时，赵晓奇持枪朝张颢胸部、腹部等处连开3枪，致其当场死亡。刘洪驾车接应赵晓奇逃离现场。事后，敖兴满将杀害张颢的结果告诉了罗力。经法医鉴定：张颢系被他人用枪弹类火器击伤造成失血性休克死亡。

另查明，许其贵、陈治平等二人于1998年在重庆市渝中区参与共同伤害他人，致一人重伤。

乐清“钱云会案” 今日将公开审理

据《中国青年报》报道 浙江乐清市政府外宣办负责人昨天向记者证实，广受关注的乐清市寨桥村前主任钱云会被货车轧死一案，将于2月1日上午在乐清市法院公开开庭审理，乐清市检察院将以交通肇事罪公诉肇事司机费良玉。大邦律师事务所律师斯伟江告诉记者：“钱云会家属知道此事。我作为钱云会父亲委托的代理人也将到庭。”

2010年12月25日9时许，钱云会被一辆大型工程车轧断脖颈致死。村民传言称，钱云会可能是在多人暴力胁迫下遭故意轧死。此后，肇事司机费良玉因涉嫌交通肇事罪被正式逮捕。12月29日22时55分，温州市政府新闻办公室在乐清召开新闻发布会，温州市公安局称，经调查已经排除谋杀可能，认定此案为交通肇事案件。

2011年1月19日，钱云会之子钱成旭在交通事故赔偿协议书上签字，接受了肇事司机费良玉、采石场等各方给予的105万元赔偿。据称，公安机关于1月14日查获钱云会出事当天所戴的附有微录设备的手表。该手表微录设备记录了出事当天钱云会途经出事地点被撞身亡的车祸全过程。公安机关表示，该微录设备中摄录的音像内容将作为证据，在2月1日法庭审理时予以出示。

土地腐败案件 人均敛财870万

据《法制晚报》报道 近年来，关于土地、建设等领域的腐败案件屡见不鲜，记者根据媒体的公开报道，统计整理了2009-2010年30个发生在土地、建设领域的腐败案件。涉案人员平均涉案金额超过870万元。

专家分析指出，土地资源稀缺，房地产本身又有巨大的利润，开发商为了能拿到土地，不惜一切代价行贿，这样一来，涉案金额相对较高。